



● 重点关注

公众对监管的期待
资本市场的无形推动

电子烟将何去何从？

医师报讯（融媒体记者 熊文爽 通讯员 林聪 李彦琴）10月1日起，深圳最新“控烟令”正式开始实施。据了解，新修订版的《深圳经济特区控制吸烟条例》（以下简称《控烟条例》）中，通过明确吸烟的概念——指使用电子烟、持有点燃或者加热不燃烧的其他烟草制品，将使用电子烟纳入吸烟的范畴。

10月4日，美国食品和药物管理局（FDA）发布声明，警告消费者停止使用添加四氢大麻酚的电子烟产品，声明提到目前全美与电子烟相关的肺病病例已超1000例。

与此同时，根据国盛证券的研究数据，全球烟

草市场规模按7700亿美元计算。《2018年中国电子烟行业发展研究报告》显示，2017年，中国电子烟企业近4000家；2018年，电子烟的销售额已增加到了近50亿元。

一边是公众对监管的期待，一边是资本市场的火爆，电子烟将何去何从？

国家烟草专卖局官网上一篇名为《新型烟草制品市场发展及法律监管》的文章指出，在电子烟市场的监管上，各国监管政策差异较大，关键在于是将电子烟归类为普通消费品、烟草制品还是医药品。各立法可分为五类，分别是按普通消费品监管、统一纳入烟草制品监

管、按药用产品监管、禁止销售和禁止销售、使用。

从发展趋势来看，各国监管力度正在不断加强，具体表现在4个方面：加重税收，如欧盟；纳入烟草制品进行监管；制定产品标准，规范产品工艺和质量；限制广告和渠道。

北京朝阳医院呼吸与危重症医学科孙兵教授表示，不管是电子烟，还是香烟，对健康而言皆有害无益，都应尽量戒除。中日医院烟草病学与戒烟中心主任肖丹也曾强调，“目前的研究显示，所有形式的烟草使用都是有害的。只有完全戒烟才能免受烟草烟雾带来的危害。”

首都医科大学肺癌

诊疗中心主任支修益也在公开报道中表示，“电子烟相关医学研究还在进行中。我们呼吁至少应该把电子烟纳入到无烟环境法律里。”

然而，目前我国尚未制定针对电子烟的监管法律。最明确的信号在今年7月底，国家卫健委同有关部门进行了电子烟监管的研究。根据电子烟产业界的预测，电子烟的立法最快可能于10月落地。这似乎预示着我国电子烟强力监管时代也即将到来。业内人士认为，从长期来看，对于电子烟的监管趋严是全球趋势，《电子烟》强制性国家标准有望在年内发布，填补监管空白。

● 医院快讯

33天8科13次会诊 成功啃下“倔强”骨头

医师报讯 90岁高龄的季奶奶因摔伤致股骨粗隆间骨折，几度徘徊在死亡的边缘，湖南省人民医院骨五科医护团队“见缝插针”，与这个号称“死亡骨折”的骨折杀手展开了为期33天的斗智斗勇，并最终啃下这块“倔强”骨头，成功为其实施手术。目前，患者已顺利出院。

一个月多前，90岁的季奶奶因不慎摔倒造成左侧股骨粗隆间骨折，立即被收治入湖南省人民医院马王堆院区骨五科。经过进一步检查，季奶奶竟然有包括尿毒症在内的20多种基础疾病。更糟糕的

（王凯伦 王桂香）

● 标题新闻

上海医工院拒绝美国FDA检查 所涉药品或将被视为假药



1949年10月1日，时间从这一刻重新开始。

2019年10月1日，历史在这一刻再次出发。

“伟大的中华人民共和国万岁！伟大的中国共产党万岁！伟大的中国人民万岁！”激动的声音仿佛还在耳边。看完超燃阅兵式，很多人忍不住热泪盈眶！“我亲爱的祖国，生日快乐！”刷爆朋友圈。

相信很多人都注意到，阅兵式现场，除了橄榄绿和天际蓝等代表色之外，还少不了那一抹白。作为

“健康中国”的主力军，医务人员代表也在天安门广场见证祖国的强大。

70年披荆斩棘，70年风雨兼程。

中国共产党领导亿万人民，让祖国实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

“给中国一个机会，还世界一个奇迹！”70年来，中华人民共和国在奋斗中前行，在变革中新生；70年后再出发，奋进的中国必将迎来更好的明天！



关联阅读全文
扫一扫

